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Хлібопекарська галузь – одна з провідних галузей харчової промисловості 

України, призначення якої полягає у безперебійному забезпечені виробництва хліба, 

хлібобулочних та інших борошняних виробів необхідної якості, асортименту та в 

обсягах, які відповідають нормам державної продовольчої безпеки. 

Аналіз умов господарювання вказує на те, що напрямом адаптації 

хлібобулочних підприємств до мінливого ринкового середовища є формування і 

реалізація раціональної товарної політики, що є «серцем» комплексу маркетингу та 

передбачає пошук відповідей на ряд ключових питань: що, для кого і в якій кількості 

виробляти. 

Питанню формування товарної політики підприємств продовольчого 

підкомплексу присвячено праці багатьох науковців, зокрема О. Варченко, О. Самчука, 

І. Соловйова (досліджуються питання формування маркетингових систем і стратегій у 

продовольчому підкомплексі АПК), С. Гаркавенко (вивчаються питання адаптації 

технологій класичного маркетингу до умов вітчизняного бізнесу), П. Саблука, 

М. Сахацького, О. Шпикуляка, С. Малюка [2], О. Шпичака (досліджуються проблеми 

адаптації класичних маркетингових технологій до умов розвитку інфраструктури 

вітчизняного агробізнесу), Ф. Котлера, Д. Кревенса, М. Портера (обґрунтовано 

необхідність поетапної імплементації стратегій маркетингу у бізнес-стратегії фірм, 

корпорацій) [6, с.1]. Однак, питання оптимізації товарної політики вітчизняних 

підприємств хлібопекарської галузі залишаються малодослідженими, що і зумовлює 

актуальність даного дослідження.  

Мета дослідження полягає у вивченні особливостей формування й реалізації 

товарної політики на підприємствах хлібопекарської галузі. 

Товарна політика – це маркетингова діяльність підприємства, яка пов’язана з 

реалізацією стратегічних та тактичних заходів щодо забезпечення 

конкурентоспроможності товарів та формування товарного портфеля з метою 

задоволення потреб споживачів і одержання прибутку [1, c.56]. 

Для кращого розуміння товарної політики підприємств хлібопекарської галузі 

розглянемо особливості її здійснення на ТзОВ «Хлібодар» (м. Рівне, ТМ «Рум’янець»). 

Загалом, структура товарної політики на підприємстві представлена трьома 

основними блоками: розроблення товару; обслуговування товару; виведення застарілих 
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товарів з ринку (елімінування) [3, с.135]. Причому основне завдання товарної політики 

полягає у формуванні оптимального товарного асортименту підприємства та розробці 

напрямів його удосконалення [4, с. 115]. 

Найвагомішим і найважливішим із наведених блоків є перший – розробка та 

створення нових товарів, які дають змогу підприємству отримати прибуток, 

задовольнити запити споживачів, мають перспективи на ринку. На сьогодні, 

асортимент продукції ТзОВ «Хлібодар» представлений такими основними видами: хліб 

житній, хліб пшеничний, хліб житньо-пшеничний, хліб заварний, батони, здоба, 

булочки, печиво, сухарі, паски, урочистий хліб, короваї (загалом, більше 70 

асортиментних позицій).  

Пріоритетним для ТзОВ «Хлібодар» виступає планування, розробка та випуск 

нової продукції, яким займається хлібопекарський цех у тісній співпраці з 

маркетологами підприємства. Результатом даного процесу є постійна пропозиція 

покупцям хлібних новинок, що, у свою чергу, розширює асортимент та сприяє 

зростаючій можливості задоволення різноманітних вимог споживачів різного рівня. 

ТзОВ «Хлібодар» позиціонує власну торгову марку наступним чином: ТМ 

«Рум’янець» – «Смачний кожен день!». Виходячи з того, що для споживачів однією з 

першочергових вимог до хліба та хлібобулочних виробів є висока якість, «Хлібодар» 

пропонує не лише високоякісні, а й смачні з унікальною рецептурою хлібобулочні 

вироби. Звідси, основну ставку підприємство робить, насамперед, на позиціонуванні 

торгової марки задля беззаперечної її ідентифікації з-поміж численної кількості марок 

підприємств-конкурентів.  

Другий блок маркетингової товарної політики, а саме здійснення 

обслуговування товару, для підприємств хлібопекарської галузі полягає, передусім, у 

забезпеченні сталості відповідних характеристик товару (контроль за якістю продукції). 

Для 80 % покупців якість стала важливішою за ціну [5, c.98]. На ТзОВ «Хлібодар» 

контроль за якістю продукції покладається на виробничо-вимірювальну лабораторію. 

Стабільна якість – ось головна перевага продукції ТМ «Рум’янець» над конкурентною. 

Крім забезпечення сталої якості, обслуговування товару на підприємствах 

хлібопекарської галузі полягає у вчасній поставці товарів, ефективній роботі з 

багатооборотною тарою та поверненням нереалізованої продукції. 

Третій блок маркетингової товарної політики – елімінування товару – для 

підприємств хлібопекарської галузі є найменш важливим, оскільки виведення з 

асортименту окремих видів хлібобулочних виробів не потребує значних технологічних 

оновлень та високих фінансових затрат. 

Варто зазначити, що на формування маркетингової товарної політики 

підприємств хлібопекарської галузі та її ефективність впливає значна кількість 

факторів, серед яких можна виділити такі основні: державне регулювання ринку 

хлібобулочних виробів (ціноутворення та асортимент соціальних видів хліба),  

масштаби діяльності підприємства,  специфіка продукції (товар повсякденного попиту, 

короткотривалий термін реалізації), конкурентне середовище тощо. 
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Підсумовуючи, варто відмітити, що вплив на маркетингову товарну політику 

підприємств хлібопекарської галузі здійснюється на 2-х рівнях: адміністративному 

(позиціонуванням торгової марки, розробкою комплексу маркетингу для товарного 

асортименту, вибором сегмента для товарного асортименту) та технологічному 

(подовження строків зберігання завдяки упаковці, покращення рецептури, 

використання нетрадиційних видів сировини, переробка нереалізованої продукції). 
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ЦІНОВІ ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА ПОВЕДІНКУ СПОЖИВАЧА 

Стоялівська Н. О., студент  

Дейнега І. О., кандидат економічних наук, доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Розвиток ринкових відносин і посилення конкурентних процесів актуалізує 

необхідність вивчення і розуміння психології споживача та причин прийняття ним 

певних рішень. У конкурентній економічній системі для виживання і розвитку 

керівництву підприємства необхідне точне розуміння поведінки споживача: як він 

купує, чому купує, де купує, що саме купує. Тому сучасним менеджерам і 

маркетологам слід знати, хто є їх клієнтами, чому вони вибирають певні продукти, 

мотиви їх вибору тощо, адже успішна діяльність підприємства залежить насамперед від 

того, наскільки кожна стадія бізнесу — продукт, реклама, післяпродажне 

обслуговування задовольняє потреби споживача. 

Вибір споживача залежить, насамперед, від його потреб і смаків, звичок, 

традицій, тобто від переваг споживача, які засновані на визнанні переваг одних благ 

перед іншими. Проте вибір споживача визначається не тільки його перевагами, але й 

його обмеженими доходами та можливостями, а також ціною вибраних продуктів [1]. 
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